

潮州市创建国家卫生城市

工作简报

2022 年第 27 期

潮州市创卫办

2022 年 6 月 1 日

破解难题集中攻坚 推动创卫工作向纵深开展

5 月 30 日,我市召开创建国家卫生城市工作推进会,专门研究解决创卫重难点问题。市委副书记、市创卫办主任王文森参加会议并作讲话,会议由副市长、市创卫办第一副主任宋铁主持。会议听取市公安局、市市场监管局、市城管执法局等牵头单位推进落实的情况汇报,各责任单位和各县区作补充汇报,参会的副市长周岳林对有关问题的解决落实提出具体要求。

王文森副书记对近段时间来创卫工作成效给予肯定,同时也指出不足之处,要求围绕问题,突出重点、压实责任、

集中攻坚，推动创卫工作向纵深开展。

一要强化使命意识，增强责任感和紧迫感。省政府出台的实施意见已经明确，“到2025年实现国家卫生城市地级市全覆盖”，作为全省唯一一个不是国家卫生城市的地级市，潮州已经无路可退，创成国家卫生城市是一项我们必须完成的工作！国家爱卫会将采用线上评估、暗访评估、明查评估和民意调查四个环节由四个专家组分别考评汇总，没达到750分就过不了，没有第二次补考机会。年底前申报，时间紧，任务重，各级各部门要切实增强使命感和紧迫感，以时不我待、只争朝夕的精神，认真抓好各项创卫重大问题的解决落实。

二要强化担当意识，形成齐抓共管的良好局面。每一个创卫大问题都是一种普遍存在的现象，是长期存在的一种顽疾，问题如何解决，考验我们的智慧，各级各部门要集思广益，科学谋划。如农贸市场周边的脏乱差现象，需要市场监管部门和城管部门共同联合整治；对环卫公司环境卫生保洁的监管，需要市、区、镇城管部门和村四级联动，等等。但目前看，总体协同配合力度还不够，各有关部门要强化大局观念和系统思维，既要管好“一亩三分地”，更要下好全市“一盘棋”。16项创卫重大问题没得到有效解决，创国卫肯定无法实现。各单位要增强担当意识，主动作为，要敢于主动牵头协调，责任单位和各区要积极配合，齐抓共管，真正形成工作向心力，有效破解问题的瓶颈。

三要强化宣传意识，形成社会合力。群众是创卫工作的参与者和支持者，同时又是创卫成果的受益者，广泛动员群众参与是做好创卫工作的基础和先决条件。我们必须紧紧依靠群众，充分调动广大群众的积极性和创造性，使他们理解创卫、支持创卫、参与创卫。要提高宣传的覆盖面和传导精准度，采取群众易于接受和喜闻乐见的宣传形式，使创卫活动更贴近实际、贴近群众、贴近生活。要大力倡导文明行为，培养良好的卫生行为习惯，加强负面曝光警示教育，凝聚社会各方力量共同参与，共同监督，形成合力。

四要强化问题意识，敢于较真碰硬。碰到问题时是迎难而上，还是畏惧退缩，归根到底还是干部思想作风上的问题，各级各部门要结合市委提出的三大战役，特别是打好打赢“干部思想作风转变”战役，切实转变工作作风，形成想干事，敢干事，干成事的浓厚氛围，16项创卫重大问题的责任部门要严格对标对表最新版国家卫生城市标准，找准问题症结，破解难题，集中攻坚，逐个解决。要敢于较真碰硬，该处罚的处罚，该关停的关停，只有以硬措施、铁手腕，出重拳、下猛药，依法从严治理，敢抓敢管，切实推动创卫工作向纵深开展。

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，市委办信息科、市政府办信息科。
